



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница
25
июня
2021 года

№ 24
(26651)



Требуют решения

Проблемы глобальной и региональной стабильности стали главной темой IX Московской конференции по международной безопасности.

Валерий КОМИССАРОВ, фото интернет-сайта президент.рф.



О том, насколько она актуальна, можно судить хотя бы по тому, что на неё прибыли министры обороны более 40 государств. На конференции присутствуют не только главы и представители оборонных ведомств, но и большое число руководителей международных организаций: СНГ, ОДКБ, ООН, ОБСЕ, Международного комитета Красного Креста, Лиги арабских стран.

С приветственным словом в видеообращении к ним обратился Президент России Владимир Путин, подчеркнувший важность и своевременность проведения подобного форума:

— Ваша представительная встреча посвящена важнейшим вопросам современной военно-политической повестки. От их решения, от результативного поиска эффективных совместных ответов на общие вызовы зависят укрепление безопасности на планете, устойчивое развитие нашей цивилизации.

Однако, к сожалению, пока турбулентность геополитических процессов возрастает, даже несмотря на отдельные позитивные сигналы. Продолжается и эрозия международного права. Не прекращаются попытки использовать силу для продавливания своих интересов, укрепить собственную безопасность за счёт безопасности других.

Серьёзное беспокойство вызывают региональные вооружённые конфликты, риски расползания оружия массового уничтожения, активность трансграничных криминальных группировок, наркобизнеса и киберпреступников. Особую угрозу по-прежнему представляет международный терроризм.

Повторю, масштаб и глобальный характер обозначенных проблем требуют объединения усилий всех государств. И такая коллективная работа, конечно же, должна вестись на основе международного права, целей и принципов Устава ООН.

С момента своего создания именно ООН была и остаётся фундаментом системы международных отношений. Главная задача этой авторитетной и общепризнанной организации — не допустить глобального конфликта, новой мировой войны.

Именно под эгидой ООН должны формироваться любые новые «правила игры». Иное — путь к хаосу и непредсказуемости.

Вчера мы отмечали скорбную дату — 80 лет со дня нападения нацистской Германии на нашу страну. Для нас уроки Великой Отечественной войны имеют особую цену, и мы будем делать всё, чтобы гарантировать мир и безопасность для народа России, совершенствовать наши Вооружённые Силы и, конечно, использовать возможности дипломатии, вести содержательный диалог со всеми заинтересованными партнёрами.

Мы никогда не диктуем свою волю другим странам, готовы на равных, используя политико-дипломатические методы, участвовать в решении глобальных и региональных проблем, расширять соиздающее сотрудничество со всеми странами.

Свой оборонный потенциал мы развиваем на основе принципа разумной достаточности и не стремимся к определяющему, одностороннему военному преимуществу и перевесу баланса сил в нашу пользу, тем более в такой чувствительной сфере, как стратегическая стабильность. Но никогда не допустим, чтобы кто-то перетянул этот баланс на себя.

Наши усилия направлены на снижение рисков, обеспечение предсказуемости и решение разногласий через диалог и конкретные договорённости, в том числе в области контроля над вооружениями.

В этой связи напомним, что ранее Россия выдвинула предложение о выработке нового «уравнения безопасности». Оно должно учитывать все факторы, влияющие на стратегическую стабильность в их взаимосвязи. Убеждены, что политическая воля и готовность к компромиссам способны дать положительный результат. Наглядное свидетельство тому — продление Россией и США Договора о сокращении стратегических наступательных вооружений до 2026 года.

Разумеется, нас не может не беспокоить непрекращающееся наращивание военных потенциалов и инфраструктуры НАТО вблизи российских границ, как и то, что Альянс отказывается конструктивно рассмотреть наши предложения по деэскалации напряжённости и снижению риска непредсказуемых инцидентов. Рассчитываем, что здравый смысл и желание развить с нами конструктивные отношения в конце концов возобладают.

Важный аспект обеспечения глобальной безопасности — урегулирование региональных конфликтов. Россия активно этому содействует. Благодаря нашей военной помощи удалось освободить большую часть территории Сирии от международных террористов, не допустить распада Сирийского государства, и политико-дипломатическая работа в рамках Астанинского формата вместе с Турцией и Ираном позволила начать процесс сирийского урегулирования под эгидой ООН.

При решающем вкладе России остановлен конфликт в Нагорном Карабахе. Российские миротворцы надёжно гарантируют мир и безопасность в регионе, многое делают для улучшения гуманитарной ситуации, разминирования территорий и восстановления социальной инфраструктуры.

Россия никогда не забывает об ответственности, которую она несёт за безопасность и процветание соседних стран, с которыми нас сближают неразрывные исторические, культурные, человеческие связи. Намерены и дальше содействовать деэскалации региональных конфликтов, укреплению мира и стабильности на нашем общем континенте.

В заключение Президент России выразил уверенность в том, что участники конференции ждут интересные дискуссии, а выработанные по их итогам предложения и инициативы послужат укреплению международной безопасности и стабильности.

С момента своего создания именно ООН была и остаётся фундаментом системы международных отношений. Главная задача этой авторитетной и общепризнанной организации — не допустить глобального конфликта, новой мировой войны.

ЛЕТЯЩИЕ ПО ВОЛНАМ

Успешно решает поставленные задачи дружный и сплочённый экипаж малого десантного корабля на воздушной подушке «Евгений Кочешков».

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора и из архива «СБ».

В ходе многолетней борьбы за выходы к морям Россия сумела создать мощный флот, передовые военно-морское искусство и кораблестроительную отрасль. XX столетие ознаменовалось целым рядом бурных потрясений, мировых войн, колоссальных достижений в науке и технике. В этих условиях другим становился и флот,

расширялись масштабы вооружённого противостояния на море, возрастала напряжённость боевых действий, усложнялись формы и способы борьбы. Ведущие страны мира стремились завоевать господство на морских и океанских театрах военных действий.

Научно-технические разработки отечественных учёных по-

зволили нашей стране начать строительство современного океанского ракетно-ядерного флота, готового решать стратегические задачи как оборонительного, так и наступательного характера. В начале 60-х годов прошлого столетия на флотах страны были воссозданы соединения морской пехоты, способные осуществлять десантные операции

в различных регионах. У флота появилась задача по обеспечению быстрой переброски наших войск на большие расстояния. Это потребовало десантно-высадочных средств специальной постройки. Появление СДК проекта 770 и БДК проекта 1171 положило начало новому классу в составе ВМФ — десантным кораблям.

Притяжение неба

Начальник службы безопасности полётов истребительного авиационного полка капитан Александр Борисевич с юных лет не представлял своего будущего без авиации.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото Ю. Дмитриева и из архива «СБ».



Замечаний по работе техники нет.

На аэродроме царит рабочее оживление. На разогретой июньским солнцем бетонке выстроились самолёты. В истребительном полку морской авиации Балтийского флота — очередная лётная смена. После постановки задач наступает ответственный и немного волнительный момент. Сколько раз он повторялся в жизни капитана Александра Борисевича! Доклад инженера авиационного комплекса: «Воздушное судно подготовлено к полёту. Замечаний по работе систем не выявлено. Заправка...». Затем обход красавца Су-27 по часовой стрелке. Несмотря на то, что истребитель подготовили и проверили наземные специалисты, перед тем как занять место в кабине, пилот должен лично осмотреть боевую машину. Мелочей здесь не бывает. Особое внимание — целостности конструкции планера, шасси, отсутствию подтекания технических жидкостей, правильности установки ракет — если это предусмотрено заданием. Но есть у каждого лётчика и свои неписанные правила встречи с воздушным судном.

— Я мысленно здороваюсь с самолётом, — говорит капитан Александр Борисевич. — Когда осматриваю борт, обязательно прикоснусь к крылу. Стараюсь установить с машиной контакт.

Навсегда в строю живых

80 лет назад началась Великая Отечественная война — невероятно трудный период славной истории Балтийского флота. О его героях и их подвигах мы забывать не вправе.

Александр ЕЛЬЦОВ, фото из архива «СБ».

«В Финском заливе много островов и островков, — писала в материале «Как был уничтожен морской десант» 30 июня 1941 года предшественница «Стража Балтики» газета «Красный Балтийский флот». — Два острова отделены один от другого узким проливом. На одном — наши войска, на другом — враг. Два дня назад в нашем расположении был пойман матерый диверсант, разведчик, одетый в красноармейскую форму. Он шёл с двумя пистолетами, советскими деньгами и документами, с ядами и динамитом. Он был задержан краснофлотцем Кориненко, стоявшим в дозоре. В другой раз краснофлотцем Степанов уничтожил пулемётным огнём целую группу вражеских разведчиков. 28 июня, вечером, с вражеского острова внезапно раздалась артиллерийские выстрелы...»

Авторы корреспонденции старший лейтенант П. Самсонов и младший политрук А. Ежов подробно рассказали об обстреле и дымовой завесе, поставленной гитлеровцами, под прикрытием которой противник на шлюпках пытался прорваться вперёд, о выдержке и самообладании краснофлотцев, подпустивших врага на 100-200 метров и ответным шквальным огнём уничтоживших десант. Те, кто всё-таки высадились на наш берег, были перебиты в рукопашной. Особенно отличились младшие сержанты Громы и Решетников, краснофлотцы Ерёмин и Куленчук. Диверсия немецко-финских фашистов сорвалась.



Монумент краснофлотцу Е. Никонову в Тольятти.